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ಬಟ್ಟ  ಸಥ ಳವನ್ನು  ತುಂಬಸಿ.

ಸರಿಯಾಗಿ ಹುಂದಿಸಿ 

ಆಕೃತಿ ಬೀಜೀಕಿ್ತ

ಷಡ್ಭು ಜಾಕೃತಿಯ ಒುಂದು ಶುಂಗದಿುಂದ ಎಳೆಯಬಹುದಾದ ಕರ್ಣಗಳ ಸಂಖೆ್ಯ   

__________________________.

iv) 4n + 1

ಇಲಿ್ಲ  ಉತಿ್ರಿಸಿ

v) 3n +2 

a)  7 b)  6 c) 5 d)4

ಚಿತ್ರ ದಲಿ್ಲನ ಆಕೃತಿಗೆ 3 ರೇಖಾಖಂಡಗಳಿವೆ. ಈ ಆಕೃತಿಯನ್ನು  ಮೂರು ಬಾರಿ 

ಪುನರಾವತಿಣಸಿದರೆ ರೇಖ್ಯಗಳ ಸಂಖೆ್ಯಯು _____ ಆಗುತ್ತ ದೆ.

ಒುಂದು ಸ್ವಾ ಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ್ಯಯನ್ನು  'n' ನುಂದ ಸೂಚಿಸಿದರೆ ಅದರ ಮುಂದಿನ 

ಸಂಖೆ್ಯಯು n+1 ಆಗುತ್ತ ದೆ.

ಬೀಜೀಕಿ್ತಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಸಂಖೆಾ  ವಿನೆ್ಯ ಸಗಳ ನಯಮಗಳು, ರೇಖಾಗಣಿತ್ದಲಿ್ಲನ 

ವಿನೆ್ಯ ಸಗಳು

 ವಿಭಾಗ 1  

ಸರಿಯಾದ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ T ಎುಂದು ಮತತ  ತ್ಪುು  ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ F ಎುಂದು ಗುರಿತ ಹಾಕ್ತ.

ಚಿತ್ರ ದಲಿ್ಲರುವ ಆಕೃತಿಯಲಿ್ಲ  4 ರೇಖಾಖಂಡಗಳಿವೆ.

a)13 b)  12 c) 15 d)16

 4 ರೇಖ್ಯಗಳಿರುವ ಚೌಕದ ಆಕೃತಿಯನ್ನು  4 ಬಾರಿ 

ಪುನರಾವತಿಣಸಿದರೆ ಎಷ್ಟಟ  ರೇಖಾಖಂಡಗಳು ಸಿಗುತ್ತ ವೆ?

1,4,9,16,25….. _______________________ ಸಂಖೆ್ಯ ಗಳು.

i) 5n + 2

ii) 5n + 1

iii) 3n + 1



6

7
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ಬೀಜೀಕಿ್ತಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಸಂಖೆಾ  ವಿನೆ್ಯ ಸಗಳ ನಯಮಗಳು, ರೇಖಾಗಣಿತ್ದಲಿ್ಲನ ವಿನೆ್ಯ ಸಗಳು

ವಿಭಾಗ 2

ನೀಡಿರುವ ವಿನೆ್ಯ ಸದ ರಿೀತಿಯಲಿ್ಲ  100ರ ಅುಂಕ್ತಯನ್ನು  ರೂಪಿಸಲು ಎಷ್ಟಟ  ರೇಖಾಖಂಡಗಳ 

ಅಗತೆ್ ತೆ ಇದೆ? (ಸುಳಿವು : 5n+1)

5

 n
2
+1 ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯಲಿ್ಲ  100 ರ ಪದವು ಎಷ್ಟಟ ಗುತ್ತ ದೆ?

ನೀಡಿರುವ ವಿನೆ್ಯ ಸದ ರಿೀತಿಯಲಿ್ಲ  200ರ ಅುಂಕ್ತಯನ್ನು  ರೂಪಿಸಲು ಎಷ್ಟಟ  ರೇಖಾಖಂಡಗಳ 

ಅಗತೆ್ ತೆ ಇದೆ? ?(ಸುಳಿವು : 5n+2)



8

9

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಕರ ಮ 10TH 100TH 1000TH 1001TH 2001TH

4n + 1 5,9,13, 17….. 41

9n - 1

8n + 5

6n -1 5999

10n - 7

10

ಬೀಜೀಕಿ್ತಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಸಂಖೆಾ  ವಿನೆ್ಯ ಸಗಳ ನಯಮಗಳು, ರೇಖಾಗಣಿತ್ದಲಿ್ಲನ ವಿನೆ್ಯ ಸಗಳು

 n ಬಾಹುವುಳಳ  ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯ ಒುಂದು ಶುಂಗದಿುಂದ ನ್ಯವು ಎಳೆಯಬಹುದಾದ ಕರ್ಣಗಳ ಸಂಖೆ್ಯ  

n-3. ಒುಂದು ಸಪತ ಭುಜಾಕೃತಿ ಮತತ  ಅಷಟ ಭುಜಾಕೃತಿಯ ಚಿತ್ರ ಗಳನ್ನು  ಬಡಿಸಿ ಅವಕೆೆ  ಶುಂಗಗಳನ್ನು  

ಎಳೆದು ಇದನ್ನು  ಪರಿಶೀಲ್ಲಸಿ.
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ಕೆಳಗಿನ ಕೀಷಟ ಕವನ್ನು  ಭತಿಣ ಮಾಡಿ.

ಈ ಚಿತ್ರ ದಿುಂದ ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯ ರಚನೆ ಮಾಡ್ಭವುದು ಹೇಗೆುಂದು ವಿವರಿಸಿ. ಕರ ಮವನ್ನು  ಬರೆಯಿರಿ.  ಈ 

ಸಂಖೆ್ಯ ಗಳನ್ನು  ಏನೆುಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತ ದೆ?

ವಿಭಾಗ 3


